



可爱的小猫

芝罘区鲁峰小学
四年级四班 王子骞
指导教师 张思佳

它又圆又胖的小脑袋上长着一对毛茸茸的耳朵，两只圆溜溜的眼珠转个不停。没错，它就是我家可爱的猫咪——大黄。

大黄原来是一只流浪猫。那天，它在草丛里不停地叫，恰巧被路过的我发现。望着它可怜巴巴的眼神，我心生怜悯，将它抱回了家。

大黄很机灵，耳朵时刻保持着竖立的状态。它身上毛发的颜色有黄有白，摸起来毛茸茸的，像个绒娃娃。

每次睡醒后，大黄都要先伸一下懒腰，然后用舌头把身上的毛发舔得顺滑、发亮。它一般白天睡觉，晚上出来活动。有一天晚上，我正在酣睡，它悄悄地爬到了我的身上，来回地翻滚，还偷偷地舔了我一下，把我从梦中惊醒。

大黄虽然贪吃好睡，但是可爱乖巧，是我最好的动物朋友。

奇山烽火台

芝罘区奇山小学
二年级一班 隋萧何
指导教师 代君焕

我的学校是芝罘区奇山小学，它依山而建。在上学的途中，我发现学校东面的山顶上有一处建筑，看起来像一座“城堡”。

有一天，我忍不住问爸爸：“那座‘城堡’叫什么名字？”

爸爸笑着回答：“那是一处仿古景点，名叫‘奇山烽火台’。”

听了爸爸的介绍，我对“奇山烽火台”非常神往。宋代诗人陆游曾说过：“纸上得来终觉浅，绝知此事要躬行。”于是，我让爸爸带我去参观“奇山烽火台”。

周末，我和爸爸两人向山顶出发。一开始，山上的道路还比较宽阔，后来就变得狭窄起来。我们没有停下脚步，一鼓作气向上爬，穿过茂密的树林，终于登上了“奇山烽火台”。这是一座上下两层建筑，游客们都集中在第二层的平台上，站在那里极目远眺，烟台市的美景尽收眼底。这时，我想起了一句诗：“会当凌绝顶，一览众山小。”

这真是一次有意义的旅行啊！

黄金河动物园一日游

芝罘区养正小学三年级三班 宋婧意
指导教师 李璇

今天，阳光明媚，万里无云，妈妈带我去黄金河动物园游玩。

一踏入大门，映入眼帘的是漫山遍野的果树，有石榴树、柿子树……

我和妈妈来到爬行动物馆，只见各种各样的大蟒蛇在树枝上蜿蜒爬行，树下还有大乌龟，乌龟的壳像士兵的盔甲一样坚硬。

走出爬行动物馆，我们来到了猛兽区。我看到了百兽之王——老虎，还有帅

气的狮子和凶猛的棕熊。

最后，我们一起来到了“萌宠乐园”。我迫不及待地向兔子笼奔去，将提前准备好的胡萝卜和大白菜喂给这些小白兔。看到它们吃得津津有味，我非常开心。

我们在山坡上看到了妈妈最喜欢的火烈鸟，它的羽毛红似火，艳如霞，站在水中像一朵盛开的花朵。

黄金河动物园里不仅有动物，还有游乐场，让我流连忘返。

堆雪人

福山区实验小学一年级四班 黄硕

盼望着，盼望着，冬天来了，期待已久的大雪也纷纷扬扬地下了起来。一大早，我迫不及待地跑到楼下。哇！好美呀！只见地面上铺了一层厚厚的白色“地毯”，松树也披上了雪白的“斗篷”，就像踏入了童话世界。

我约了几个小伙伴在小区的院子里堆雪人。我们先是用雪球夹子制作了各种造型的小雪人，然后一起堆大雪人。我们滚了一个大雪球当身子，又滚了一个小雪球当头；我从家里找来了胡萝卜当雪人

的鼻子；小伙伴们找来了小桶当帽子，捡来了枯叶当嘴巴……一个可爱的雪人就这样堆好了。看着这件作品，我们高兴得手舞足蹈。

回到家，妈妈看到我冻得通红的小手，心疼地说：“太冷了，别去堆雪人了。”其实，我一点都不觉得冷。

第二天天气转晴，我发现雪人融化了，非常难过。妈妈安慰我说，烟台是个“雪窝”，过几天还会下雪。我期待着下一场雪快点到来！

乡村趣话

莱山区实验小学四年级四班 刘子墨
指导教师 员平平

去年暑假，我和爷爷、奶奶一起回到了乡下老家，体验到了不一样的风土人情。

在城市里，人们通过电话、发微信聊天，或者通过QQ谈天说地；在老家却不一样，人们忙完手头的活后，拎着马扎聚拢在大门口或大树下聊天。他们一边扇着大蒲扇，一边聊着家中的趣事，你一言我一语，可热闹啦。

在城市里，人们一般会邀请朋友到茶馆喝茶；在老家，人们会在饭后把小桌子、茶具摆在门口的路灯下，沏上一壶浓茶慢慢喝。遇到邻居路过，主人会热情洋溢地招呼：“来来来，坐下喝口水！”真是茶浓情更浓！

在城市里，我经常吃反季节食物，冬天吃黄瓜、西红柿、草莓等；而老家的人们喜

欢吃当季的果蔬，人们会在地里种植瓜果蔬菜，并精心管理，等到瓜果蔬菜成熟了，大家会把它们分给邻居、亲戚们品尝。我吃过邻居送来的甜玉米和花生，那味道确实与众不同。

比起城市，老家是不是更有浓浓的人情味呢？如果有时间的话，你也跟我回老家去体验吧！

教师点评：

小作者利用假期深入农村，细心观察、记录生活，将老家人与人之间淳朴的感情栩栩如生地刻画了出来，既展现了生活在新农村里的人们的美好生活，又传承了劳动人民的美德。语言生动流畅，文字表达清晰，是一篇佳作。

四季

芝罘区祥发小学五年级二班 曲浩然
指导教师 张飞飞

一年四季中，有万紫千红的春天，有烈日炎炎的夏天，有硕果累累的秋天，还有白雪皑皑的冬天。

春天是万物复苏的季节。公园里，小草从地下探出了脑袋，花儿争奇斗艳，柳树姑娘在河边挥舞着手臂，燕子掠过长空；田野里，麦苗返青，一望无边，仿佛是绿色的波浪……春天，到处是生机勃勃的景象。

夏天是热闹的季节。山野里，漫山遍野的花儿都开了，大片大片的，仿佛凑在一起开会；小草开始长大，浑身翠绿，好像被

涂上了一层绿油漆，在阳光下闪闪发光；蝉在参天大树上快乐地唱着歌……

秋天是硕果累累的季节。果园里，苹果又大又红，一串串葡萄如晶莹的玛瑙；柿子、梨，你挤我碰，争着请人们采摘；石榴咧开嘴笑了，那一颗颗石榴籽像闪闪发光的红宝石。

冬天是白雪皑皑的季节。白雪像一张巨大的柔软的羊毛毯子，覆盖着大地；松树在雪中傲然挺立。

我爱这各有千秋的四季！

淄博游记

芝罘区潇翔小学
五年级二班 张渊恒
指导教师 王青

去年“十一”长假，我们全家去淄博游玩。淄博有很多好玩的地方：齐文化博物馆、琉璃馆、海岱楼、聊斋城等。其中，我最喜欢的就是齐文化博物馆。

在齐文化博物馆里，我了解到了齐国的陶文化。齐国陶器纹饰精美，制作工艺先进。这次淄博之旅，丰富了我的历史知识，让我了解到中国的传统文化。

给秦老师的一封信

莱山区实验小学
四年级七班 邹晓睿
指导教师 秦子涵

亲爱的秦老师：

您好！

在我们班这个大家庭里，您就像我们的母亲，悉心呵护着每一名同学。记得有次在您的课堂上，有一位同学感到头晕，您看到后焦急万分，细心地照顾他，时不时地给他测体温，关注他的状态。那一刻，我看见您的额头上渗出了密密的汗珠。看到那位学生的家长后，您一直在叮嘱：“回家后要好好休息。”

有一次，我因为生病请了几天假，回到学校后，有很多题都不会做。您利用大课间耐心地为我补课，帮助我跟上了学习进度。

我会把您的爱永远记在心中。

祝

身体健康，桃李满天下！

您的学生 邹晓睿

2024年1月

海景

芝罘区康和小学校
五年级二班 翟一杉

烟台的海景很美，特别是月亮湾附近的海域。

靠近海边，就可以看到金灿灿的沙滩，上面散落着各式各样的鹅卵石和贝壳。一群快乐的孩子在沙滩上跑来跑去，欢快的笑声在海边回荡。我把脚埋在了沙子里，细腻沙子仿佛在我的脚背上跳舞，感觉舒服极了。

海浪翻滚着，还时不时地拍打着沙滩。远处，天空和大海似乎连在了一起，让人一时间分辨不出哪里是海哪里是天。几只海鸥在海面上盘旋，尽情地展示着它们优雅的身姿。海风拂过脸颊，让人心旷神怡。

向远处望去，我看到了慈爱的月亮老人雕像，这让我想起了爷爷、奶奶的目光。欢迎大家一起来欣赏烟台的海景！

